Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения Российской Федерации ИНСТИТУТ КЛИНИЧЕСКОЙ ПСИХОЛОГИИ И СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЫ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

XIV МОСКОВСКАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «БОЛЕЗНЬ И ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ»

Приглашаем студентов, магистрантов, аспирантов и молодых ученых до 35 лет, а также их научных руководителей к участию в XIV Московской международной научнопрактической студенческой конференции «Болезнь и здоровый образ жизни».

Конференция состоится на базе Института клинической психологии и социальной работы РНИМУ им. Н.И. Пирогова **05** декабря **2025 года с 10.00 до 18.00**.

Срок подачи тезисов – с 20 октября до 17 ноября 2025 года.

Формат: смешанный (очный, с возможностью подключения онлайн).

Языки конференции: русский, английский.

Конференция посвящена психологическим и социальным аспектам психического и физического здоровья, а также профилактики, лечения и реабилитации при различных заболеваниях, формах дезадаптации и факторах риска.

Цель конференции — обмен опытом психологических исследований и прикладных мероприятий в сфере профилактики, диагностики, лечения и реабилитации с учетом психологических и социальных факторов, определяющих заболеваемость, протекание лечения и организацию здорового образа жизни граждан.

Особый интерес представляют исследования по изучению психологических аспектов болезни и здоровья, психологии здоровья и особенностей формирования здорового образа жизни в контексте возрастных, половых и культурных различий. Приветствуются исследования, связанные с изучением личности в ситуации болезни, раскрывающие закономерности влиянии когнитивных, эмоциональных и поведенческих факторов на тяжесть протекания заболеваний, а также эффективность лечения.

Адрес проведения: 117997, г. Москва, ул. Островитянова д.1.

Оркомитет конференции: **bizozh@yandex.ru**, Тел.: 8 (495) 434-74-01.

При обращении по электронной почте с любыми вопросами, убедительно просим Вас в теме письма указывать секцию конференции, в которой Вы планируете участвовать, а в тексте письма – Ваши ФИО, номер заявки и/или тему доклада.

В рамках конференции планируется проведение студенческих круглых столов и мастер-классов, перечень которых и условия участия будут представлены в программе конференции (после 17 ноября 2025 года).

ВИДЫ УЧАСТИЯ

- 1. Публикация тезисов и устный доклад;
- 2. Публикация тезисов и постерный доклад;
- 3. Публикация тезисов без доклада.



НАПРАВЛЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИИ

- 1. Диагностика и коррекция высших психических функций в норме и при патологии (куратор направления доцент кафедры клинической психологии, кандидат психологических наук, доцент Иванова Елена Михайловна);
- **2.** Семья и дети: психологические, психосоматические, социальные и медицинские аспекты (куратор направления доцент кафедры общей психологии и психологии развития, кандидат психологических наук, доцент Чернов Дмитрий Николаевич);
- **3.** Личность в ситуации болезни: психодиагностика и патодиагностика, психотерапия и психокоррекция (куратор направления профессор кафедры психотерапии, доктор медицинских наук Некрасов Михаил Анатольевич);
- **4.** Социальная работа как институт оптимизации социального здоровья (куратор направления профессор кафедры социальной работы, доктор социологических наук Лоскутова Ирина Мироновна);
- **5.** Здоровый образ жизни как основа развития личности (куратор направления доцент кафедры педагогики и педагогической психологии, кандидат психологических наук Казарян Мария Юрьевна);
- **6. Чрезвычайная ситуация и человек** (куратор направления профессор кафедры медицины катастроф, доктор медицинских наук Костюченко Марина Владимировна).

НОМИНАЦИИ КОНКУРСА НАУЧНЫХ РАБОТ

Критерии определения победителей представлены в «Положении о Московской международной научно-практической студенческой конференции «Болезнь и здоровый образ жизни», размещенном на сайте конференции:

https://rsmu.ru/facilities/co/bizoj

В рамках каждого направления (секции) конференции проводится определение пяти призовых мест в 3 номинациях:

- 1. Победитель и призеры в номинации «Устные доклады. Обучающиеся» 1 место, 2 место, 3 место;
- 2. Победитель в номинации «Устные доклады. Молодые ученые» 1 место;
- 3. Победитель в номинации «Постерные доклады» 1 место.



ИНСТРУКЦИЯ ПО РЕГИСТРАЦИИ НА САЙТЕ КОНФЕРЕНЦИИ

Для участия, необходимо зарегистрироваться на сайте: http://paper.rsmu.ru/bizozh/ и подать тезисы, либо постер доклада в онлайн-формате в соответствии с требованиями электронной формы подачи.

Для работы с системой подачи тезисов, рекомендуем пользоваться следующими веб-браузерами: Google Chrome, Mozilla Firefox, с активированными файлами Cookie и JavaScript.

При регистрации на сайте подачи тезисов, необходимо указывать полное название организации участника без ее статуса (аббревиатуры перед названием организации и указания ее принадлежности к министерству или департаменту).

После заполнения всех полей – нажать кнопку «Регистрация».

Далее на указанную участником почту в течение нескольких минут поступит письмо со ссылкой на подтверждение регистрации. Необходимо пройти по данной ссылке.

После подачи тезисов, участник должен регулярно посещать личный кабинет и проверять наличие комментариев от куратора секции.

Оплата за публикацию материалов и организационный взнос отсутствуют.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонить материалы конференции, не соответствующие требованиям.

ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ ТЕЗИСОВ

Тезисы могут содержать результаты теоретического или эмпирического исследования. Оригинальность текста тезисов не менее 85 %.

Срок подачи тезисов — с 20 октября до 17 ноября 2025 года (до 24:00 включительно).

Тезисы научных работ, представленные с соблюдением всех требований к оформлению и изложению текста, будут размещены в РИНЦ.

Текст должен содержать: аннотацию, ключевые слова, основное содержание исследования (актуальность, цели и задачи, методы исследования, результаты, выводы и практическую значимость).

Название тезисов, ФИО авторов и научных руководителей, название организации, ключевые слова и аннотация оформляются на двух языках (русском и английском), основное содержание тезисов — на языке по выбору (русском, либо английском).



Примеры оформления списка авторов и научных руководителей:

Фамилия И.О., студент

Научный руководитель: Фамилия И.О., доцент кафедры... ИКПСР, кандидат психологических наук, доцент

Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова, Москва, Российская Федерация

Пример перевода на английский:

Surname N.P., student

Scientific advisor: Surname N.P., Associate Professor of the Department of ... ICPSR, PhD in Psychology, Docent (если кандидат наук, доцент; если доктор наук, профессор, то перевод - Doctor of Psychology, Professor).

Pirogov Russian National Research Medical University, Moscow, Russian Federation.

Общее количество знаков в тексте тезисов (без названия и информации об авторах и научных руководителях) должно составлять от 1500 до 3000 знаков без пробелов (1-2 страницы А4 при шрифте 14 кеглем с 1,5 интервалом).

При использовании в текстах тезисов английских терминов и аббревиатур должны быть указаны их перевод или расшифровка на русском языке в круглых скобках. Участник должен заполнить поля для ввода тезисов соответственно разделам: введение, цель исследования, материалы и методы, результаты, выводы. Названия разделов будут указаны автоматически, в тексте их дублировать не нужно.

Ссылки на литературу оформляются в тексте в круглых скобках, например (Иванов, 2017). **Не допускается** включать в тезисы таблицы или рисунки, а также подробный список литературы.

Обратите внимание на содержание, стилистику и грамотность изложения представляемых работ, а также на качество перевода текстов на английском языке.

ТРЕБОВАНИЯ К ПОСТЕРНОМУ ДОКЛАДУ

Постерный доклад предоставляется в электронном виде в формате jpg или pdf и имеет размер A2 или 59х42 см. Ориентация ГОРИЗОНТАЛЬНАЯ. Размер задается в параметрах страницы.

Название доклада: шрифт Times New Roman, размер: минимальный – 70, максимальный – 72 кегль, жирный, все буквы прописные.

ФИО докладчиков: шрифт Times New Roman, размер 48 кегль, жирный, инициалы указываются после фамилии.

Полное наименование учреждения: шрифт Times New Roman, кегль 48, жирный.

Если авторы доклада учатся или работают в разных учреждениях, справа от фамилии автора ставится сноска (цифра 1, 2, ..., выделить и отметить как «надстрочная» во вкладке «Формат/шрифт» вверху документа).

Текст доклада: шрифт Times New Roman, размер от 20 до 24 кегль.

Рисунки, диаграммы, фотографии печатаются в цвете, с высоким разрешением (300 dpi), размером не менее 10 см по широкой части.

Оптимальное соотношение текста и иллюстраций: на 3-4 условные картинки – 5-6 условных частей текста.

Пример оформления электронного постерного доклада:



Постерные доклады, оформленные в соответствии с требованиями, будут размещены на сайте конференции БИЗОЖ во вкладке соответствующего направления и доступны к просмотру членам жюри и всем заинтересованным читателям.

Информационное письмо в электронном формате и сборники тезисов предыдущих конференций на сайте РНИМУ им. Н.И. Пирогова: https://rsmu.ru/facilities/co/bizoj